



К пледу известных просветителей можно смело отнести Ходжу Ахрора Валий. Ведется большая подготовительная работа к 600-летию со дня его рождения. Наш великий соотечественник провозглашал идеи мира и гуманизма, внес большой вклад в развитие исламского бого-

словия, философии, науки о тайнах бытия и творчества и оставил после себя богатое духовное наследие в трактатах, откровениях. В плане подготовки к юбилейным торжествам проводится благоустроительная, ремонтно-реставрационная работа на мемориальном комплексе Ходжи Ахрора

Валий в Самаркандском районе. — Методом народного хашара благоустроены кладбище, мечеть и медресе, скверы, тротуары, аллеи, пролегающий неподалеку канал, — говорит главный архитектор района Фармон Мардонкулов (на снимке с коллегами первый слева). — В эту работу свой

вклад вносят такие организации, как "Меймор-96" и общество с ограниченной ответственностью "Согдиана", Джизакское ремонтно-строительное предприятие, другие строительные организации района.

Фото Т. НОРКУЛОВА, УзА.

С ПОЧИТАНИЕМ К ДУХОВНОМУ НАСЛЕДИЮ ПРЕДКОВ

Огромный вклад в развитие мировой цивилизации внесли великие мыслители Востока. В Самарканд, Бухару, Шахрисабз, Хиву, Термез — центры просветительской мысли — стекались все жаждавшие знаний, духовного обогащения, ибо здесь творили такие философы-мыслители, ученые-просветители, как Имом аль-Мотуриди, Имом аль-Бухари, Мирзо Улубек, Алишер Навоий...



Резчик по камню Мирзодик Асадов

ПОЗДРАВЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА

В эти дни в стране высокими темпами продолжается уборочная страда. Труженики Джизакской области 25 октября выполнили договорные обязательства по продаже государству хлопка, заготовив 230 тысяч тонн сырья.

В связи с этим Президент Ислам Каримов направил искренние поздравления хлопкоробам Джизакской области, специалистам, всем причастным к этой большой трудовой победе.

В основе успеха, достигнутого работниками сельского хозяйства Джизакской целины, прежде всего лежит самоотверженный труд всего населения области, рациональное использование земельных и водных ресурсов, организация работы в соответствии с современными требованиями.

Сбор богатого урожая, выращенного хлопкоробами области до наступления ненастья и сданного высокими сортами, свидетельствует о том, что все ширкатные и фермерские хозяйства отнеслись к этой работе с большой ответственностью и организованно.

Поздравляя земледельцев Джизакской области с достигнутой победой, Президент выразил уверенность, что трудящиеся области, закаленные сложными условиями целины, достигнут намеченных рубежей и в других отраслях экономики.

УзА.

Парламентский час

Развивая добрые традиции

Являясь критерием высокого гуманизма, такие понятия, как любовь, милосердие, участие, доброта, во все времена составляли духовное богатство нашего народа. А с обретением независимости они стали определять приоритетные направления внутренней политики нашего государства.

Эта политика сегодня направлена на то, чтобы без внимания не оставить ни одного нуждающегося человека, окружить его теплом и заботой, что отвечает вековым ценностям и традициям нашего многонационального народа. Бережное отношение к национальным и историческим ценностям, воспитание молодежи в духе верности патриотическим идеалам — вот основные задачи, решение которых соответствует целям и ценностям того демократического, правового, гуманного государства и общества, которые мы строим.

Обо всем этом говорилось вчера на семинаре, проведенном Комитетом Олий Мажлиса по социальным вопросам и занятости совместно с Фондом "Нуроний" на тему "Доброта и милосердие — выражение национальных особенностей". В выступлениях участников семинара отмечалось, что в настоящее время в стране создана правовая база, обеспечивающая защиту интересов уязвимых слоев населения. Надежным инструментом, регулирующим реализацию политики государства в этом направлении, являются законы, принятые парламентом, указы Президента, постановления Кабинета Министров. В этой связи было подчеркнуто, что долгом каждого гражданина является законопослушание.

За годы независимости, отмечалось на семинаре, во многом возросло внимание к человеку, его нуждам и заботам. Стало доброй традицией, когда в центр общественного внимания каждый год вносится тот или иной жизненно важный вопрос, решение которого имеет непосредственное значение для улучшения жизни и укрепления демократических ценностей в сознании нашего народа. Принятие программы "Года доброты и милосердия, реализации намеченных в этом русле мероприятий — точки зрения высоких гуманистических позиций, несомненно, дает свои позитивные результаты.

Вела семинар председатель парламентского Комитета по социальным вопросам и занятости М. Сафеева.

Наш корр.

Идет активная подготовка

В Ферганской области идет активная подготовка к выборам в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан и местные Кенгаши.

26 Выборы декабря

Плодотворную работу проводит областная избирательная комиссия по выборам в областной Кенгаш народных депутатов. В области образовано 56 территориальных избирательных округов, 837 избирательных участков по выборам народных депутатов в областной Кенгаш. В эти дни в округах и на избирательных участках ведутся работы по созданию всех необходимых условий. Рассмотрены заявления соответствующих областных органов пяти политических партий, действующих в нашей стране, после чего они были допущены для участия в выборах.

— В выборах примет участие 1 миллион 652 тысячи 738 граждан, имеющих право избирать и быть избранными, — говорит председатель областной избирательной комиссии по выборам народных депутатов в областной Кенгаш Р. Тажиев. — Правильное разъяснение нашим гражданам сути выборов является одним из главных условий проведения этого важного общественно-политического мероприятия в духе справедливости и демократии. Принимая все это во внимание, мы проводим семинары, встречи. Большая помощь в этом оказывается представителями средств массовой информации.

М. СУЛЕЙМАНОВ, корр. УзА.

Фергана

Партия деловых людей провела съезд

В минувшую субботу состоялся II съезд Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана (УзЛиДеП). В нем приняли участие более 360 делегатов из всех регионов республики.

Согласно повестке дня были заслушаны доклад председателя Исполнительного политического совета партии М. Ахмеджанова "О работе за отчетный период и приоритетных задачах партийных структур в выборной кампании", отчет центральной ревизионно-контрольной комиссии.

Делегаты обсудили и утвердили предвыборную программу партии. Определены приоритетные задачи, связанные с обеспечением ее участия в выборной кампании. На сегодняшний день основной целью партии является завоевание наибольшего количества мест в парламенте страны и Кенгашах народных депутатов. На съезде были выдвинуты кандидаты в депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан. Одну треть из них составляют женщины, около 34 процентов — экономисты, 28 процентов — инженеры, немало представителей бизнеса и других сфер.

В тот же день проведена пресс-конференция для журналистов. Позиция Либерально-демократической партии Узбекистана в процессе современного развития общества, партийная конкурентоспособность, а также дальнейшие предвыборные мероприятия — те вопросы, которые задавали журналисты. Отвечая на них, лидер партии М. Ахмеджанов заметил, что УзЛиДеП сделала серьезные выводы из прозвучавшей на четырехдневной сессии Олий Мажлиса критики и провела значительную работу по укреплению собственных рядов и повышению политической конкурентоспособности. Надо отметить, что практически в три раза возросла численность партии, составив на сегодняшний день свыше 135 тысяч человек.

Шахноза ТУРАБЕКОВА.

Презентация в Ливерпуле

На ежегодной международной конференции Ливерпульской хлопковой ассоциации, в работе которой участвовали представители крупных хлопковых и текстильных компаний Евросоюза, США, Японии, Китая, Турции, Индии, Бразилии и ряда других стран, Посольством Узбекистана в Великобритании была проведена презентация доклада о развитии и инвестиционных возможностях легкой промышленности нашей страны.

Представителям крупных хлопковых и текстильных фирм и компаний разных государств была представлена мультимедийная информация о роли легкой промышленности в развитии экономики Узбекистана, динамике роста производства в отрасли и ее инвестиционных возможностях.

В интервью корреспонденту агентства "Жахон" президент Ливерпульской хлопковой ассоциации Эндрю Макдональд отметил лидирующее положение Узбекистана в произ-

водстве и экспорте хлопка. Он подчеркнул, что за последний год улучшились качественные показатели узбекского хлопка, включая прочность, длину и цвет. Президент ЛХА также сообщил, что в конце октября этого года намеревается посетить Узбекистан для обсуждения организационных вопросов проведения в Ташкенте в мае будущего года международной хлопковой конференции, что является признанием высокой роли и места Узбекистана на мировом хлопковом рынке.

Курс валют: будьте в курсе

Сообщение Центрального банка Республики Узбекистан
Центральный банк Республики Узбекистан установил с 26 октября 2004 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей/х

1 австралийский доллар	778,15	1 исландская крона	15,28	1000 турецких лир	0,71
1 английский фунт стерлингов	1921,59	1 канадский доллар	855,48	1 швейцарский франк	871,02
1 датская крона	179,61	1 китайский юань	126,32	1 евро	1334,45
1 дирхам ОАЭ	284,65	1 малайзийский рингит	275,16	10 южнокорейских вон	9,20
1 доллар США	1045,48	1 польский злотый	311,08	1 японских иен	97,89
1 египетский фунт	167,68	1 СДР	1557,92	1 российский рубль	36,05
				1 украинская гривна	197,02

х/ Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

Финансовое оздоровление — залог развития

определены задачи по повышению эффективности процессов реструктуризации и банкротства экономических несостоятельных, убыточных и низкокоррелябельных предприятий.

Комитет ведет постоянный мониторинг по изучению финансового состояния предприятий с государственной долей собственности, ширкатных и фермерских хозяйств. При наличии вероятности банкротства мы разрабатываем меры по оказанию помощи предприятиям и представляем правительственным органам соответствующие предложения и рекомендации.

В случае если в результате стихийного бедствия, проблем, связанных с состоянием почв и орошением или ухудшением климатических условий фермерское хозяйство теряет выращенный урожай, следует обратиться в Правительственную комиссию по вопросам банкротства и санации пред-

приятый с просьбой об оказании государственной помощи, то есть санации.

Срок возвращения долга продлевается фермерскому хозяйству на один год. Ему предоставляется возможность для улучшения положения, принимаются меры по его финансовому оздоровлению. В минувшем году такая практика была применена в отношении 956 фермерских хозяйств. В течение года они находились в режиме санации. 523 из них расположены в Республике Каракалпакстан, 184 — в Джизакской, 171 — в Сырдарьинской области.

Благодаря успешному проведению санации, большинство фермеров поправило свое финансовое положение. 904 из 956 хозяйств завершили год с прибылью. В текущем году санации подвергнуты 395 фермерских хозяйств. По имеющимся к настоящему време-



ния культуры имени Икуо Хираямы, а также ознакомление с деятельностью Узбекско-японского центра развития людских ресурсов.

В составе миссии начальники Управления культуры Японского фонда Мотохиса Шимидзу, известные профессор Токийского университета Масаяки Ямаучи и Хисао Комацу.

Целью визита является дальнейшее углубление культурного обмена между Японией и Узбекистаном, обсуждение связанных с этим вопросов.

В программе визита предусмотрены встречи с официальными лицами правительства Узбекистана, посещение Караван-са-

рая культуры имени Икуо Хираямы, а также ознакомление с деятельностью Узбекско-японского центра развития людских ресурсов.

В минувшие воскресные дни члены миссии посетили Самарканд, где встретились с руководством Управления культуры Самаркандской области и ректором Самаркандского государственного института иностранных языков, посетили достопримечательности древнего города.

Вчера в Университете мировой экономики и дипломатии профессора Токийского университета Масаяки Ямаучи и Хисао Комацу встретились со студентами и прочитали лекции "От межцивилизационного диалога к созданию общих ценностей: отделить терроризм от национально-освободительных движений. За укрепление диалога между Японией и странами Средней Азии" и "Центральноазиатские исследования в Японии".

НИА "Туркистон-пресс".

Записала Бахор ХИДИРОВА, корр. УзА.

Год доброты и милосердия

"СКОРАЯ" ПРИЕДЕТ СКОРЕЕ

В диспетчерской центральной станции "скорой помощи" Намангана тревожно зазвонил телефон. Взволнованный голос просил о помощи. "Срочные роды в районе массива Тахта куприк. Бригада, на выезд!" — сообщила диспетчер.

— Подобные случаи — не редкость. В день поступает несколько десятков вызовов. Бывают дни, когда бригады не имеют возможность даже переодеться...

— Практически почти каждый день одна машина выезжает впусую, — вступает в разговор врач-реаниматолог Нумонжон Карабаев. — Каждый подобный факт — это потерянное время, горячее и, самое главное, упущенные возможности для спасения чьей-то жизни.

— Реформировать работу мы сможем также и за счет присоединения к нашей станции 2-й городской станции "скорой помощи". Это позволит значительно улучшить качество медицинского обслуживания...

чим и другими материалами, что отражалось на работе и вызывало нарекания граждан. Конечно, не так быстро, чем хотелось бы, ведется работа и по улучшению материально-технической базы.

Пуллат ХАМДАМ, соб. корр. "Народного слова".

В рамках Года доброты и милосердия Международный неправительственный благотворительный фонд «Соглом авлод учун» реализует целый ряд программ...

В ПОМОЩЬ ДЕТЯМ

Очередной акцией милосердия стала передача слуховых аппаратов воспитанникам ташкентских специализированных учреждений для слабослышащих детей...

Перед их передачей фонд совместно с ТашОСМИ-2 организовал для детей из малообеспеченных семей и специализированных интернатов № 102 и № 106 медицинские консультации...

УзА.

Международное публичное право

На книжную полку

Так называется новый учебник для студентов, аспирантов, научных сотрудников и преподавателей высших учебных заведений, специализирующихся в области международного права...

лением, нормами, источниками и основополагающими принципами.

В книге раскрывается понятие о субъектах международного права, дается характеристика многим другим определениям этой сферы.

Важное место в учебнике посвящено раскрытию роли и значения различных отраслей международного права, процессу их становления...

Книга, о которой идет речь, является одним из первых учебников международного права, изданных в нашей стране на русском языке.

Учебник содержит основные теоретические и практические положения международного публичного права.

определенных общественных отношений, отличающихся своими особенностями. Взятые вместе они представляют собой целостное взаимосвязанное образование.

Учебник снабжен довольно обширным глоссарием. Общий его объем составляет 551 п.с. Значительное внимание уделено в нем освещению теоретических и практических положений современного международного права...

Благодаря изданию учебника получат полезный источник познания не только студенты, но и широкий круг лиц, интересующихся международным правом.

Пуллат ДАНИЯРОВ.

В Гулистанском частном учебном центре "Мохира" открыт новый курс обучения. Теперь здесь будут готовить, помимо мастеров швейного дела, еще и резчиков по дереву.

В центр пришли юноши

— Освоить новую специальность изъявляли желание 20 городских подростков. — говорит руководитель центра Мухаббат Атаева. — Для них мы подготовили помещение, купили необходимое оборудование и инвентарь...

Юные резчики пока осваивают теорию. Но уже скоро они смогут наносить художественные узоры на дверные и оконные рамы...

УзА.

В лабораториях ученых

Новые вакцины и методы борьбы с вредителями

В лаборатории паразитологии Института зоологии АН Республики Узбекистан в стадии завершения находится создание вакцин против паразитарных болезней крупного рогатого скота, в частности, babesии и тейлерриоза.

Институт является центром по изучению биоразнообразия животного мира Узбекистана, охраны редких и исчезающих видов и их акклиматизации.

риятные условия для выживания некоторых видов животных. Это побудило нас опубликовать в 2003 году "Красную Книгу Узбекистана", куда вошли более 180 видов представителей фауны...

Ряд лабораторий института разрабатывает интегрированный метод защиты растений от вредителей. К примеру, в лаборатории энтомологии под руководством профессора А. Хамраева проводятся исследования экологически безопасных средств и технологий...

— Известно, что за последние 30 — 40 лет произошли значительные изменения в экологическом равновесии, связанные с трагедией Аральского моря...

Светлана ХАКИМОВА.

POSITION VACANCY ANNOUNCEMENT. Project Title: Article 6 of UNFCCC on Education, Training and Public Awareness. Opening Date: 22 October 2004. Duration: 11 months. Duration: 6 months. Duration: 11 months.

ВСЕМ ЗАИНТЕРЕСОВАННЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМИ Компания "ТЕХНОМАРКЕТ ПЛЮС" является официальным дилером ОАО "ГАЗ"...

Организация реализует со склада в Ташкенте: КАБЕЛЬ, ЭЛЕКТРООБОРУДОВАНИЕ, СВЕТИЛЬНИКИ, ЛАМПЫ. 700015, г. Ташкент ул. Нукуская, 29 д.

Пользуйтесь сумовыми пластиковыми карточками "Пахта Банка"! 1. Сумовая пластиковая карточка "Пахта Банка" — ваш надежный помощник. 2. Владеть сумовой карточкой "Пахта Банка" ежемесячно производится начисление по 2,5 процента на сумму...

В Бельгии с большим успехом прошли концерты народной артистки Узбекистана Муножат Юльчиевой и инструментального ансамбля под руководством Шавката Мирзаева.

Муножат покорила Бельгию

Творчество М. Юльчиевой хорошо знакомо бельгийским любителям традиционной музыки. Выступая в последние годы на различных фестивалях в странах Бенилюкс, она завоевала заслуженное признание как среди местных меломанов, так и музыкальных критиков.

Нынешние гастроли М. Юльчиевой начались с концерта в городе Генте. В концертном зале "Ое Вцюке" в исполнении Муножат прозвучали классические песни на стихи Навои, Мукими, Хорезми, узбекские народные песни и "катта ашула" — большие песни, которые составляли основу песенно-поэтического жанра узбекской классической музыки.

Гастроли

Творчество М. Юльчиевой хорошо знакомо бельгийским любителям традиционной музыки. Выступая в последние годы на различных фестивалях в странах Бенилюкс, она завоевала заслуженное признание как среди местных меломанов, так и музыкальных критиков.

Творчество М. Юльчиевой хорошо знакомо бельгийским любителям традиционной музыки. Выступая в последние годы на различных фестивалях в странах Бенилюкс, она завоевала заслуженное признание как среди местных меломанов, так и музыкальных критиков.

Как живешь, молодежь? Самые умные пошли в знатоки



Нет, пожалуй, таких вопросов, на которые не сумели бы ответить эти ребята. С молниеносной быстротой они тут же выдают информацию, на какую тему не велся бы разговор.

Согласно указу Людовика XVI от 23 сентября 1784 года, длина носового платка должна равняться этому. А чему именно? Закончите афоризм из Талмуда: "горе глиняному горшку, когда на него падает камень, горе ему и тогда..."

— Это мероприятие обязательно явится важным событием в жизни молодежи огромного мегаполиса, так как воспитание духовно зрелого, интеллектуально развитого и масштабно мыслящего нового поколения — одна из главных задач, поставленных Президентом Республики Узбекистан.



ПЛАТАН — ВЕТЕРАН

И недаром говорят, что краса земли в цветах, а ее мощь в деревьях. Одно из них — платан восточный, или чинара, — жемчужина флоры Узбекистана.

Питомцы школы искусств

Сейчас она называется школа искусств № 2. Ее директором уже пятый год является ученик А. Кузнецова — народный учитель Узбекистана Одилогон Сунатов.

Редкий человек одарен талантом доносить смысл до разума и сердца своих учеников. Именно таким является Анатолий Кузнецов, который был не только талантливым педагогом, но и безупречным и способным руководителем.

Легко и просторно дышится, когда рядом деревья. И недаром говорят, что краса земли в цветах, а ее мощь в деревьях.

Кара-баллык

Маришка — пресноводная рыба, которая встречается только в водоемах Центральной Азии и Казахстана. Местное ее название "кара-балык", что значит — "черная рыба".

Спектакли

"Пеппи Длинный чулок" станцует по-узбекски

Известная латвийская балерина и хореограф Лита Бейрис вскоре поставит спектакль "Пеппи Длинный чулок" в Государственном академическом театре оперы и балета имени А.Навои.

С артистами из Узбекистана Лита Бейрис познакомилась именно в Риге во время 9-го Международного балтийского фестиваля балета.

— Я хоть и никогда не была в Узбекистане, но давно мечтаю поработать на сцене театра оперы и балета в Ташкенте, мастера которого покоряют весь мир!

ИА "Жахон" совместно с газетой "Вести сегодня".

ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ЖУРНАЛ ОБОЗРЕНИЕ ПОДПИСКА 2005. Подписные индексы журнала в каталоге ОАК "Матбуот таркатувчи": для индивидуальных подписчиков — 957; для предприятий и организаций — 958.

КИТАЙСКОЕ ДОЧЕРНЕЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «Джун-Я» предлагает: КИТАЙСКИЙ ЗЕЛЕННЫЙ ЧАЙ, артикул 3009 — 680 сум., со склада в г. Ташкенте; ПОДКЛАДОЧНУЮ ТКАНЬ разных расцветок.

Внимание потребителей и предприятий, занимающихся переработкой хлопкового волокна! УЗБЕКСКАЯ РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ТОВАРНО-СЫРЬЕВАЯ БИРЖА. 28 октября 2004 года в 15.00 проводит аукционные торги по реализации ХЛОПКОВОГО ВОЛОКНА.

O'ZSANOATQURILISHBANK Знают многих — выбирают лучших! Автомобили из России в кредит и в лизинг! Организация-дилер реализует и принимает заявки на весь модельный ряд.

Народное слово Халқ сўзи. Учредители: Кенгаш Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан. Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ. Отделы редакции: Общественно-политической жизни — 133-09-97; Экономика — 133-57-98.